

科技管理创新

从技术标准研究走向技术标准学

沈君,王续琨

山东大学威海 商学院, 山东 威海 264209; 大连理工大学 公共管理与法学学院, 辽宁 大连 116024

收稿日期 2013-5-6 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 1980年代以来,技术标准类图书、期刊文献、硕士学位论文及博士学位论文数量持续增长,为创建和发展技术标准学奠定了丰厚的学术基础。创建初期,技术标准学的研究主题包括技术标准的地位和功能、一般形成机理、体系建构及管理、技术标准化推进行程、战略实施对策、技术标准与知识产权互动机制等。今后一个时期,为推进技术标准学有序发展,需要进一步整合研究队伍、辨识学科地位、强化学科意识。

关键词 [技术标准研究](#) [技术标准学](#) [新兴学科](#) [交叉学科](#)

分类号 [G307](#)

DOI: [10.6049/kjbydc.2013030765](#)

引用本文: 沈君,王续琨.从技术标准研究走向技术标准学[J].科技进步与对策,2014,31(2):5-10.

对应的英文版文章: [2014-02-002](#)

通讯作者:

沈君

作者个人主页: [沈君;王续琨](#)

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]\(917KB\)](#)
- ▶ [\[HTML\]\(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“技术标准研究”的 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章
 - [沈君](#)
 - [王续琨](#)